

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 5 февраля 1975 г.

№ 21 (11027)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## В этом номере:

- ★ РУБЕЖИ ЛЮБЕРЧАН НА ЗАВЕРШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ
- ★ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ
- ★ ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ
- ★ СТРОИТЕЛЬСТВО. ЕГО ПЕРСПЕКТИВЫ
- ★ НОВЫЙ ЦЕХ ПТИЦЕФАБРИКИ
- ★ ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## Социалистические обязательства трудящихся района на 1975 год

Трудящиеся Люберецкого района с большим воодушевлением встретили решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственных планов на 1975 г. и успешное завершение девятого пятилетнего плана. Они полны решимости множить свои усилия в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма, внести достойный вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС, еще шире развернуть социалистическое соревнование под лозунгом: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Трудящиеся района считают своим священным долгом встретить 30-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне новыми трудовыми достижениями.

Подсчитав свои резервы и возможности и продолжая традиционное соревнование с трудящимися Мытищинского района Московской области, Обуховского района Киевской области, Рижского района Латвийской ССР и Тосненского района Ленинградской области, трудящиеся Люберецкого района принимают следующие социалистические обязательства на 1975 год:

### ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Государственный план 1975 года по объему реализации и производству большинства важнейших видов изделий выполнить 25 декабря, выпустить сверх плана продукции на 10 млн. рублей.

Обеспечить прирост объема производства на 8,2 процента. Осуществить комплексную механизацию и автоматизацию 39 цехов и участков. Ввести в действие 46 автоматических, полуавтоматических, механизированных, поточных и конвейерных линий.

Добиться присвоения государственного Знака качества 20 изделиям.

Получить экономический эффект от внедрения планов НОТ, изобретений, рационализаторских предложений и личных творческих планов ИТР 5 млн. рублей. На базе комплексной механизации, совершенствования технологии, внедрения новой техники высвободить из вспомогательного производства с переводом в основное более 1350 человек.

Путем снижения материалоемкости изделий и усиления режима экономии сберечь 1416 тонн черных и 18,6 тонны цветных металлов, 8 млн. киловатт-часов электроэнергии и 5,0 тыс. тонн условного топлива.

Совершенствуя работу по дальнейшему развитию социалистического соревнования за достижение звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда», добиться в течение года присвоения 7 промышленным предприятиям и организациям звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда».

Выполнить шефские работы по комплексной механизации трудоемких процессов во всех отраслях сельскохозяйственного производства на сумму 2,5 млн. рублей.

Работники промышленности района, стремясь достойно отметить 30-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне высокими трудовыми достижениями, обязались: завершить выполнение плана 4-х месяцев по реализации продукции 29 апреля.

Реализовать сверх плана промышленной продукции на сумму 2 млн. рублей.

### ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Работники сельского хозяйства, осуществляя постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР» и «О комплексном развитии сельского хозяйства Московской области в 1976—1980 гг.», в ответ на заботу партии и правительства о тружениках села обязуются за счет дальнейшей интенсификации, специализации и перевода всех отраслей сельскохозяйственного производства на промышленную основу, повышения культуры земледелия, внедрения в производство достижений науки и передового опыта, осуществления комплексной механизации и совершенствования социалистического соревнования.

В 1975 году получить урожайность в среднем с гектара: зерновых — 35 ц, картофеля — 180, овощей — 375, кормовых корнеплодов — 550 ц, кукурузы на силос — 380 ц, силосных — 270 ц и сена многолетних трав — 44 центнера.

Собрать с каждого квадратного метра в зимних теплицах овощей 37 кг, в том числе огурцов — 25 кг, в весенних теплицах — 33 кг овощей, в том числе огурцов — 22 кг, в пленочных теплицах — не менее 18 кг овощей с квадратного метра, в том числе 15 кг огурцов.

Внести на каждый гектар не менее 25 тонн органических, 9,5 центнера минеральных удобрений, вывезти на поля 220 тыс. тонн органических удобрений.

Произвести известкование кислых почв на площади 1600 га. Силами Люберецкой передвижной механизированной колонны и хозяйств ввести в 1975 году 320 га орошаемых земель, 192 га осушенных, выполнить культурно-технические работы на площади 70 га.

К 1 марта закончить ремонт всех тракторов, посевных, почвообрабатывающих машин и поливной техники.

В 1975 году методом прогрессивной технологии заготовить 1750 тонн прессованного сена, 6000 тонн сена методом активной вентиляции, заложить 7000 тонн сенажа, 2200 тонн травяной муки, 26000 тонн силоса, 20000 тонн кормовых корнеплодов, что составит на 1 переводную голову 14 центнеров сена.

(Окончание на 2-й стр.)

Ляйпайкы-  
ДОСРОЧНО

## Для плодородия полей

Отряд плодородия совхоза имени Моссовета первым в районе выполнил план вывозки органических удобрений на поля. 50 тысяч тонн уже вывезено под урожай нынешнего года. Это на 9 тысяч больше запланированного. Но отряд не свернул своей работы, по-прежнему на поля ежедневно доставляются «витамины» земли. Механизаторы наметили свой рубеж — вывезти 75 тысяч тонн удобрений.

Споро дела идут у Николая Соколова и Василия Богатырева. Они работают на мощных тракторах К-700. На вывозке куриного помета опытные механизаторы выполняли по две нормы. Под стать им и шофер Николай Митрофанов — значительно перевыполняющий свою норму.

Недавно отряд вывозил компост на поля шестого отделения. И снова отличились здесь Н. Соколов и В. Богатырев. Каждый из них за рейс доставлял по 10 тонн компоста. В достижении высокой выработки им помогли экскаваторщик Александр Ухряченко и бульдозерист Юрий Конев. Четкий, слаженный ритм всех механизмов позволял отряду добиться успехов в работе.

Ф. ФЕДОРОВ.

## МАШИНА ЛЮБИТ УХОД

Включившись во Всесоюзное соревнование работников транспорта, коллектив автобазы Люберецкого райпотребсоюза принял на себя повышенные обязательства. Решено выполнить годовой план по всем показателям 20 декабря. Пятилетний план перевозок предусматривается закончить на 5 месяцев раньше срока.

Партийная и профсоюзная организации, руководители предприятия сосредоточили внимание на мобилизации внутренних резервов с тем, чтобы успешно взять намеченные рубежи. Автомобилисты 28 января завершили план ме-

сяца и перевезли дополнительно к заданию около тысячи тонн грузов.

Успешной работе способствует широко развернувшееся соревнование среди водителей за максимальное использование техники. Как и в прошлом году, лучших результатов добиваются водители бригады Д. С. Муратова. Став на трудовую вахту в честь предстоящего всенародного праздника — 30-летия Великой Победы, они каждый день выполняют задания на 120—130 процентов, содержат машины в хорошем техническом состоянии. Примером для всех служит

Д. С. Муратов — водитель первого класса. Он доставляет грузы на строительные объекты. И не было того дня, чтобы передовой рабочий не справился с производственным заданием. Мастерски водят машины шоферы В. И. Татаринев, Н. В. Симагин, М. П. Пряженцев. Передовики соревнования, отвечая на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, ставят своей задачей — завершить личные пятилетние задания к 105-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

А. ЯКОВЛЕВ.



Как умелая хозяйка, отлично управляется с послушной ей машиной ткачиха ткацкого цеха коврового комбината ударница коммунистического труда П. К. Воротникова. Станок у нее работает четко. И если вдруг где-то оборвалась нить, Пелагея Кузьминична тут как тут. Считанные секунды — и обрыв ликвидирован, станок снова мерно заработал. Метр за метром идет добротная ковровая продукция.

Фото Д. Синютина.

## КОЛЛЕКТИВ участка изготовления секций вентиляционно-увлажнительных установок Люберецкого завода энергооборудования, соревнуясь за достойную встречу 30-летия Великой Победы, досрочно вы-

## УДАРНЫЙ ТРУД

полнил социалистическое обязательство в честь города-героя Волгограда. Он сдал готовой продукции сверх программы января на 3 ты-

сячи рублей. Лучших результатов на трудовой вахте добились бригады слесарей-сборщиков Николая Комарова и Ми-

хаила Гусарова. Этому успеху коллектива посвящая очередной выпуск заводских плакатов-молний.

Е. ГУЛЯЕВ,

мастер завода.

# Социалистические обязательства трудящихся района на 1975 год

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

на корову — 1,7 тонны сенажа и 11,5 тонны сочных кормов.

На основе укрепления кормовой базы, улучшения зоотехнической и ветеринарной работы, роста продуктивности и поголовья скота и птицы, увеличить производство продуктов животноводства, для чего:

Надоить от каждой коровы по 4450 кг молока, получить от курицы-несушки по 235 шт. яиц, добиться среднесуточного привеса свиней на откорме 425 граммов.

Увеличить поголовье дойного стада на 160 коров, кур-несушек на 141 тыс. голов.

В 1975 году продать государству зерна 150 тонн, картофеля — 9500 тонн, овощей 60000 тонн, молока — 17400 тонн, мяса — 1400 тонн, яиц — 218 млн. штук, или обеспечить прирост к факту 1974 года: по молоку — 400 тонн, по яйцу — 24 млн. штук.

Осуществить в 1975 году строительство 2 животноводческих помещений на 420 голов, 4 санных сараев, 2 кормоцехов, 1 картофелехранилища.

Повысить уровень рентабельности всех отраслей сельскохозяйственного производства, снизить себестоимость продукции, улучшить качество сдаваемых овощей, картофеля, молока, мяса, яиц. Основной прирост производства продукции получить за счет повышения производительности труда. Получить не менее 25 млн. рублей прибыли. Продать государству молока 1-го сорта не менее 80 проц. от общей сдачи. Добиться сдачи стандартных овощей не менее 94 проц., картофеля — 93 проц.

Добиться в 1975 году присвоения звания «Коллектив высокой культуры сельскохозяйственного производства» двум хозяйствам, трем животноводческим фермам, семи бригадам и звеньям.

Стремись достойно встретить 30-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, труженики села обязуются: за 4 месяца 1975 года продать государству не менее 6 тыс. тонн ранней овощной продукции, 5,7 тыс. т молока, 5,7 тыс. тонн мяса, 70 млн. штук яиц, или на 14 млн. больше, чем за этот же период в 1974 году. Завершить выполнение задания пятилетнего плана по продаже овощей государству.

## ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Коллективы строительных организаций за счет совершенствования организации строительного производства, внедрения передового опыта, повышения уровня механизации строительно-монтажных работ, рационального использования строительной техники, сокращения потерь рабочего времени обязуются:

Завершить план 1975 года по объему строительно-монтажных работ досрочно, к 26 декабря.

Выполнить сверх плана работ на сумму 550 тыс. руб.

Построить и сдать в эксплуатацию жилые дома общей площадью 125 тыс. кв. м, в том числе в I кв. 1975 г. — 12 тыс. кв. м, во II кв. — 20 тыс. кв. м, в III кв. — 43 кв. м, в IV кв. — 50 тыс. кв. м. Добиться сдачи не менее 80 проц. всех объектов с оценкой не ниже «хорошо».

Довести количество бригад, работающих по методу бригадного подряда, до 30. Настойчиво внедрять на каждой стройке бригадный подряд, аккордно-премиальную систему оплаты труда и другие формы хозяйственного расчета, материального и морального поощрения.

В честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. завершить план освоения капитальных вложений 29 апреля. Ввести в эксплуатацию 30 тыс. кв. м жилой площади, сдать в эксплуатацию телятник в колхозе им. Ленина, обеспечить перевод на новую форму бригадного подряда 20 строительных бригад.

## ПО ТРАНСПОРТУ

Работники транспорта обязуются досрочно, 24 декабря, выполнить годовые планы перевозок. Сверх плана перевезти 1,5 млн. тонн народнохозяйственных грузов. В честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне завершить выполнение плана 4-х месяцев 28 апреля.

Перевезти сверх плана автомобильным и железнодорожным транспортом народнохозяйственных грузов 400 тыс. тонн.

Увеличить коэффициент использования автомобилей на 0,02.

На предприятиях железнодорожного транспорта сократить местный простой вагонов на 0,15 часа.

Предприятиям городского пассажирского транспорта перевести сверх плана 450 тыс. пассажиров, увеличить режим работы на автобусных маршрутах на 0,2 часа. Повысить регулярность движения автобусов по расписанию.

## ПО ГОРОДСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Обеспечить выполнение работ по дальнейшему благоустройству и приведению в образцовый порядок городов, поселков за счет бюджетных ассигнований, а также за счет средств предприятий, организаций, совхозов и колхозов.

Добиться, чтобы каждый трудящийся безвозмездно отработал не менее 3-х дней по благоустройству своего населенного пункта.

Коллективы предприятий и служб городского коммунального хозяйства обязуются к 1 декабря выполнить план по основным показателям развития городского хозяйства. Капитально отремонтировать 39,4 тыс. кв. метров жилой площади, 9,6 тыс. кв. метров фасадов зданий. Проложить новых дорог и тротуаров 119 тыс. кв. м, капитально отремонтировать дорог и тротуаров 185 тыс. кв. м. Установить 112 новых опор со светильниками дневного света. Проложить новых водопроводных сетей 8 км и канализационных сетей — 7,3 км. Посадить 50 тыс. штук деревьев и 86,6 тыс. штук кустарника, заложить 4 парка на общей площади 2,3 га, новых газонов и цветников на площади 73,2 тыс. квадратных метров.

## ПО ТОРГОВЛЕ И ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ

Годовой план розничного товарооборота и выпуска продукции собственного производства предприятиями общественного питания завершить 30 декабря. Продать до конца года населению различных товаров сверх плана на сумму 750 тыс. руб.

## ПО БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

План 1975 года по объему реализации бытовых услуг завершить досрочно, 29 декабря. Сверх плана выполнить бытовых услуг для населения на 80 тыс. рублей. Ввести в эксплуатацию 15 приемных пунктов и мастерских, мебельную фабрику.

Подготовить и обучить основным профессиям 168 человек рабочих службы быта.

Добиться присвоения звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда» 7 коллективам.

## ПО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИМ УЧРЕЖДЕНИЯМ

Коллективы научных учреждений сосредоточат свои усилия на выполнении важнейших для народного хозяйства теоретических исследований и научно-технических разработок, создания новых машин, агрегатов и методов производства, обеспечивающих значительное повышение производительности труда и качества продукции, увеличении доли разработок, выполняемых на уровне изобретений и научных открытий, на быстрейшем внедрении законченных работ в производство; окажут практическую помощь промышленным, сельскохозяйственным и строительным организациям района.

## ПО УЧРЕЖДЕНИЯМ КУЛЬТУРЫ И НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

Работники учреждений культуры обязуются всемерно развивать и укреплять содружество с трудовыми коллективами предприятий и организаций промышленности, сельского хозяйства.

Педагогические коллективы общеобразовательных школ, ГПУ и техникумов в 1974-75 учебном году завершат переход ко всеобщему среднему образованию и выполнят народнохозяйственный план, продолжат работу по совершенствованию процесса обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Принять активное участие в смотре «Каждому молодому труженику — среднее образование!»

Социалистические обязательства обсуждены и приняты в коллективах предприятий и организаций промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, городского хозяйства, учреждений науки и культуры, на собрании партийно-хозяйственного актива и передовиков производства Люберецкого района.

## БЕРЕЧЬ БОГАТСТВА ПРИРОДЫ

Состоялся пленум Люберецкого городского совета Всесоюзного общества охраны природы. С докладом об итогах выполнения обязательств за 1974 г. и задачах дальнейшего развертывания соревнования «За ленинское отношение к природе» выступила председатель президиума Люберецкого городского совета ВООП, заместитель председателя исполкома горсовета Л. А. Семахина. Она рассказала, что городская организация общества проделала определенную работу по озеленению и сохранению зеленых насаждений, по борьбе с загрязнением водоемов и воздушного бассейна, пропаганде ленинских идей охраны природы. Увеличился численный состав городской организации общества.

Но работа общества еще не полностью отвечает современным требованиям. Не на всех предприятиях созданы первичные организации, слабо работают секции и общественные инспекторы, не везде организован надежный контроль за исполнением Закона «Об охране природы РСФСР».

В прениях по докладу с критическими замечаниями и предложениями выступили члены общества охраны природы гг. Рухадзе, Гусева, Пригорский, Постникова и другие.

Пленум постановил считать одной из центральных задач всех организаций общества дальнейшее развитие соревнования «За ленинское отношение к природе». С этой целью усилить работу по вовлечению в общество новых членов, принять меры к созданию первичных организаций там, где их нет. На предприятиях, в учреждениях создать лекторские группы по пропаганде Закона об охране природы, а в Домах культуры, библиотеках, кинотеатрах — лектории; активизировать работу секций.

Пленум решил и организационный вопрос. Избран новый секретарь Люберецкого общества охраны природы — Ивлев И. Ф.

## ДЕНЬ ЗАНЯТИЙ

Для многих работников завода им. Ухтомского стало правилом — в понедельник без поминаний собираться в помещении, где проводятся занятия системы политпросвещения. Так было и 3 февраля.

В парткоме собрались главные специалисты, начальники цехов, служащие — слушатели теоретического семинара по экономике и техническому прогрессу. Разбиралась тема: «Материальное стимулирование технического прогресса».

## ОСТАНОВИЛИСЬ НА ПОЛПУТИ

Приятно сознавать, что вложенный тобой труд дал полезные плоды. Например, летом прошлого года учащиеся красковской школы № 55 помогали труженикам полей Люберецкого района в выращивании и уборке урожая. Потрудились на славу, заслужив благодарность земледельцев. Радостно было от сознания того, что твоя работа нужна людям.

И обратный пример. В сентябре прошлого года комитет

ВЛКСМ школы обратился к комсомольцам-старшеклассникам с призывом принять активное участие в сборе металлолома. Учащиеся 10 «а» класса, например, с огоньком взялись за дело и за два дня собрали более трех тонн металлолома. Они понимают, что металл — это хлеб промышленности, это сырье для дополнительных станков, инструментов, машин, нужных народному хозяйству. Но прошла кампания сбора, и все утихло. Так и лежит собранный металлолом под забором по сегодняшнему дню. Дело до конца не довели.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

5 февраля 1975 г.

2 стр.

№ 21 (11027)

С. ТАМШИН.

## ВСТРЕЧИ С ЗАЩИТНИКАМИ БАРРИКАД



Исполнилось 70 лет со времени начала революции 1905—1907 годов в России. Сейчас в Москве проходят встречи трудящихся, комсомольцев и юных ленинцев с участниками событий 1905 года, которые делятся воспоминаниями о героической борьбе рабочих против царского самодержавия.

НА СНИМКЕ: в музее истории Ленинского комсомола с пионерами и комсомольцами столицы встретились участники революции 1905 года и Октябрьской революции. Четвертый слева — участник Октябрьской революции В. Н. Любимов, четвертый справа — участник революции 1905 года И. М. Касаткин, вторая справа — участница Октябрьской революции М. М. Пугач и один из первых пионеров страны В. А. Воробьев (справа). Фото А. Ковтуна (Фотохроника ТАСС).

# ГОРИЗОНТЫ СТРОИТЕЛЕЙ



НОВАТОРЫ — ПЯТИЛЕТКЕ

## ЗАДУМАЛИ — СДЕЛАЮТ

НА ТЕРРИТОРИИ нашего района появляется все больше и больше новостроек. Растет число жилых домов, зданий культурно-бытового назначения, реконструируются промышленные предприятия. Строители нашего района прилагают много усилий, чтобы успешно выполнить задания пятилетки по вводу в эксплуатацию новых объектов, увеличить производственные мощности предприятий.

Как уже сообщалось, по итогам за четвертый квартал 1974 года решением бюро МК КПСС, исполкома Мособлсовета, Мособлсвопрофа и МК ВЛКСМ строителям района присуждено третье место в областном социалистическом соревновании.

За четыре года пятилетки у нас выполнен объем подрядных работ на 291,8 млн. рублей, что составляет 101,3 процента к плану. Капитальные вложения в промышленное строительство за это время составили 193,4 миллиона рублей. Более чем в два раза увеличилась производственная мощность ТЭЦ-22. Введены в действие дополнительные площади на заводах имени Ухтомского, полупроводниковых приборов, в Косинском трикотажном производственном объединении.

На строительство сельскохозяйственных объектов за четыре года израсходовано 63,9 миллиона рублей. Введены в эксплуатацию константиновский комплекс Томилинской птицефабрики, новые теплицы общей площадью около 200 тысяч кв. метров, животноводческие помещения на 4656 го-

лов крупного рогатого скота и ряд других объектов.

Заметно пополнился жилой фонд района. Дополнительно к имевшемуся введено 640 тысяч кв. метров жилья. Построены еще четыре школы на 4900 мест, девять детских садов и яслей, две поликлиники, два Дворца культуры.

С начала пятилетки объем строительно-монтажных работ возрос почти на 30 процентов, а производительность труда увеличилась более чем на 20 процентов. Все это соответствует контрольным заданиям пятилетки.

Однако строительные организации вносят далеко не одинаковый вклад.

**ЛУЧШИХ** производственных результатов добиваются коллективы СМУ-2 треста «Особстрой» № 2, СУ-8 треста № 8 Минмонтажнефтегазстрой, СУ ТЭЦ-22 и ряд других коллективов.

В то же время двенадцать строительных организаций, в их числе СУ-1 Центргазпромстрой, СУ-1 Союзмонтажгаза, СМУ-1 и СМУ-3 треста «Спецнефтьстрой» и другие, не выполняют контрольных заданий пятилетки. Семь строительных управлений снизили объемы строительно-монтажных работ, выполняемых собственными силами. Это СМУ-4 треста «Особстрой» № 2, СМУ-1 и СМУ-3 треста «Спецнефтьстрой», ССМУ-72 и другие. Такие серьезные провалы в деятельности указанных организаций свидетельствуют о слабом уровне планирования и организации строительного производства. Партийные и хозяйственные руководители смирились с плохой организацией

труда на объектах и неритмичной поставкой материалов, плохой комплектацией их, простоями механизмов и людей. Как правило, на таких объектах нарушается график работ.

Все еще велики потери от прогулов. Только в 1974 году в трестах «Особстрой» № 2, «Спецнефтьстрой» и тресте Минмонтажнефтегазстрой промышленности строительных материалов от прогулов потеряно 2400 человеко-дней.

**НАШИ** строители должны все больше обращать внимания на качество выполняемых работ. К сожалению, новые здания не всегда соответствуют требованиям. Многочисленные дефекты обнаруживаются уже государственными комиссиями, что вынуждает их составлять специальные акты с перечнем этих дефектов. Когда же генподрядчики будут сдавать объекты с первого предъявления? Почему устранение дефектов тянется месяцами после сдачи дома в эксплуатацию?

Плохая работа наносит ущерб экономике и портит настроение людям. Прошел уже год, как трестом «Спецнефтьстрой» сдана Люберецкая городская поликлиника на Октябрьском проспекте, а нормальное функционирование ее не налажено до сего времени. Зимой, в дни оттепелей, ее затопливает водой. В прошлом году за невовременную сдачу объектов и низкое качество работ СМУ-3 треста «Особстрой» № 2 вынуждено было уплатить 35 тысяч рублей штрафных санкций.

**БОЛЬШИЕ** задачи поставлены перед строителями на текущий год. Это потребует

мобилизации всех внутренних резервов, концентрации сил на пусковых объектах. Нынче предусматривается ввод двух школ (слабовидящих в Малаховке и общеобразовательной в Лыткарине), канализационного коллектора в Малаховке, промышленного корпуса на заводе электромузыкальных инструментов, ряд других зданий. Предполагается ввести 120 тысяч квадратных метров жилой площади.

Для успешного выполнения государственных планов и социалистических обязательств необходимо максимально использовать внутренние резервы. На объектах еще слабо распространяется передовой опыт, в частности, бригадный подряд. Как известно, метод бригадного подряда Н. А. Злобина позволяет повысить производительность труда на 10—15 процентов. Широко внедряя его, строители нашего района только на жилых зданиях могли бы выполнить работ дополнительно на 8—9 миллионов рублей.

Следует усилить режим экономии, бережливо расходовать материалы. По-прежнему крупным резервом остается снижение потерь рабочего времени, укрепление трудовой дисциплины, улучшение использования техники.

Строители нашего района обязаны с честью выполнить план года и всей пятилетки, ввести все объекты в намеченные сроки.

**В. ГАЛАГАН,**  
инструктор Люберецкого  
ГК КПСС.

**НА НАШЕЙ** Томилинской птицефабрике — новородившийся! Никто иной, а пятый цех. И от того, как будет он работать, зависит успех выполнения обязательств произвести в 1975 году рекордное количество продукции — свыше 200 миллионов штук яиц.

Да, на фабрике вырос новый цех — пятый. В нем содержится 226,700 голов птицы. Всем коллективу пришлось перестраиваться. Ведь соединились два цеха: выращивания и родительского стада. Во всем потребовалась коренная перестройка, и каждый понимал: основа успеха — в профессиональном мастерстве. На фабрике стали действовать курсы повышения квалификации, школы передового опыта и коммунистического труда, ветеринарных знаний. Развивается наставничество.

Не все шло гладко. Некоторые птичники с трудом перестраивались на новый производственный ритм. И все-таки трудности эти преодолены. С ними помогли справиться наши передовые птичники. Свой богатый опыт щедро передавали другим мастерам птицеводства Л. И. Бабенко, Л. Д. Игнатов, Г. А. Силкина, Т. Ю. Борзова, В. Ф. Карасева.

Валентина Федоровна Карасева, например, из года в год улучшает свои производственные достижения. Она — кавалер ордена Трудового Красного Знамени, ударник коммунистического труда. У Валентины Федоровны самый пока-

зательный участок в санитарном отношении и по производственным достижениям. А когда стал вопрос помочь фабрике в трудные для нее дни, В. Карасева, не раздумывая, перешла в новый цех, на отстающий участок, чтобы наладить там работу.

Начинать надо было с наведения в цехе культуры производства. А после переоборудования вся территория была захлаллена. Горы старого оборудования, механизмов, кир-

## В НОВОМ ЦЕХЕ

пич, металлолом. Сделано теперь уже много, работа продолжается.

Когда на фабрике проводили итоги за четвертый квартал, то отметили сдвиги в новом цехе. Птичники Н. И. Захарова, А. И. Луковкина, З. А. Верзилова, Л. Т. Шуруева, А. Н. Качалкина, В. Г. Чурсина перевыполнили свои планы.

Завидный порядок у птичники Чурсиной. В ее птичнике чисто, по-хозяйски прибрано. Дезоковрики всегда заправлены. Птица отсортирована, вовремя напоена и накормлена. Нигде не увидите рассыпи кормов.

Дельными советами помога-

ют птичницам наращивать производительность труда — начальник цеха В. Д. Николаева и зоотехник Т. М. Панченко.

Сейчас в пятом цехе клеточных несушек развернулась борьба под девизом: «Дать стране продукции больше, лучшего качества и с наименьшими затратами». Обязательство коллектив взял большое — годовой план по валовому сбору яиц выполнить к 15 декабря. Пятый цех не побоялся вызвать на соревнование самый сильный второй цех. Трудно, но это соперничество поможет подняться коллективу на одну ступень. Составлен план мероприятий, который предусматривает реконструкцию птичников, учебу птицеводов и другие мероприятия.

Пятый цех включился в социалистическое соревнование и за звание цеха коммунистического труда, высокой культуры производства и организации труда, а каждый член коллектива — за звание ударника коммунистического труда. Готовятся птичники отметить и 30-летие со дня Победы над фашистской Германией — они встали на трудовую вахту в честь города-героя Севастополя и дали слово намеченную пятимесячную программу выполнить к Дню Победы.

Коллектив нового цеха полон стремления внести достойный вклад в томилинский миллиард.

**А. ГОРКОВАЯ,**  
ветврач Томилинской  
птицефабрики.

## ДОМА ИЗ ПЕСКА

В поселке Новый Захмет на берегу Каракумского канала несколько семей гидростроителей справились новоселье в домах, которые на полуострове состоят из... песка.

Разработкой проблемы использования песка для производства строительных материалов специалисты занимаются много-

лет. В результате совместных исследований ученых Московского инженерно-строительного института имени В. В. Куйбышева и института сейсмостойкого строительства Госстроя Туркменской ССР из обычного каракумского барханного песка и цемента

создан перспективный строительный материал — газобетон. Он более чем в два раза легче железобетона, значительно дешевле керамзитобетона, кирпича. Квартыры, собранные из газобетонных стеновых панелей, не требуют внутренней отделки. Технология изготовления пан-

елей проста. Это делает новый материал незаменимым в сельском строительстве. Кстати, из него можно строить и в сейсмических зонах.

Первый цех газобетонных изделий создан в поселке Новый Захмет. **В. КРАШЕНИННИКОВ,**

## СТРОИТ ОТРЯД ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР



580 комсомольско-молодежных бригад работают на сооружении КамАЗа и города автомобилестроителей Набережные Челны. Под ударом трудится один из лучших на стройке — отряд имени 50-летия СССР. Комсомольская организация отряда — а в ней более 1200 человек — решила: все объекты, сдаваемые в эксплуатацию, должны быть отличного качества.

НА СНИМКЕ: бригада плотников-бетонщиков отряда строит ТЭЦ — сердце КамАЗа. (Фотохроника ТАСС).

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## НАЗРЕЛА НЕОБХОДИМОСТЬ

Около железнодорожной платформы Пянки стоит зеленый сарай. Под ним, а возможно, и в нем развелось много бродячих собак. Всю ночь они бегают, лают и будят жителей многих домов по улице Электростроения. По утрам дети боятся идти в школу.

Есть среди животных лишайные, а к лету, если не будет произведен отлов, может появиться и угроза бешенства.

Назрела необходимость принять срочные меры и организовать отлов бродячих собак повсеместно. Много их сейчас в микрорайоне Красной горки и в других местах.

**НИКОЛАЕВ.**

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

5 февраля 1975 г.

№ 21 (11027)

3 стр.

# РАЗВИВАТЬ ТУРИЗМ

Состоялось собрание Люберецкого совета по туризму и экскурсиям, который подвел итоги работы за 1974 год и наметил задачи на 1975 год.

На собрании присутствовали экскурсоводы, групповоды, туристы — представители предприятий, организаций и учебных заведений района, работники автоклубов № 1787, гости.

Председатель городского совета по туризму и экскурсиям Л. М. Розовская рассказала, как выполняется постановление бюро ГК КПСС и исполкома Люберецкого городского совета «О мерах по дальнейшему развитию туризма и экскурсий в районе».

Разнообразие туристских и экскурсионных маршрутов и широкая их тематика дает возможность люберецанам узнать много нового, побывать в различных уголках нашей необъятной Родины, в городах-героях, познакомиться с памятниками истории, с культурой национальных республик, пройти маршрутами боевой славы советских воинов, увидеть места, связанные с жизнью и работой великих русских писателей.

Специальные маршруты разработаны для школьников с целью их профориентации. Эти маршруты привели учащихся на хлебозавод, ковровый комбинат, в совхоз «Белая Дача» и другие предприятия.

Активная работа по развитию туризма и экскурсий проводится на многих предприятиях, в совхозах, школах и учреждениях: Лыткаринском заводе оптического стекла, спецуправлении отделочных работ, Томилкинском заводе полупроводниковых приборов, институте горного дела, колхозах имени Ленина и Дзержинского, школах №№ 12, 18, 42. Большую работу проводит ГК профсоюза медработников.

В совете по туризму работают хорошие экскурсоводы: С. Н. Билунова, Н. А. Бадица, А. Д. Ежов, Н. Д. Золкина и другие.

К сожалению, мало внимания туризму уделяют на таких предприятиях, как завод имени Ухтомского, Косинское трикотажное объединение и некоторые другие.

В 1975 году туризм и экскурсии в районе получат дальнейшее развитие. Разработаны новые маршруты: по Средней Азии, Прибалтике, Закарпатья. Подготовлены новые экскурсоводы и групповоды.

Участники актива встретились с греческой партизанкой, которая рассказала, как боролись греческие партизаны с фашистскими захватчиками.

**Т. АБАКУМОВА,**  
инструктор совета по туризму.

# КРОЛИКОВОД



Более двух тысяч кроликов в живом весе сдал в прошлом году государству житель Малаховки заготовитель республиканского объединения «Мед-

учпособие» М. Н. Суслов, занимающийся кролиководством более 40 лет.

Многие подопечные Михаила Никифоровича, за которыми он заботливо ухаживает, отличаются высокими породными качествами. В его хозяйстве можно встретить кроликов наиболее ценных пород: «серый великан», «советский шиншилла», «чернобурый», «мордер».

Особое предпочтение М. Н. Суслов отдает кроликам пород «советский шиншилла» и «мордер». И в разведении их добивается немалых успехов. Так, выращенные им зверьки этих пород пользовались наибольшим вниманием посетителей выставки кроликов, организованной в Люберецах в прошлом году. И не случайно выставочный комитет наградил Михаила Никифоровича дипломом первой степени Московского областного общества кролиководов. А диплома второй степени Суслов удостоен за экспонировавшихся на выставке кроликов пород «чернобурый» и «серый великан».

Кто-то, а уж М. Н. Суслов убедился в выгоды разведения кроликов: от их реализации он ежемесячно получает 300—400 рублей.

**В. ТОМОЯН,**

заведующий Малаховским пунктом Люберецкой заготконторы райпотребсоюза.

НА СНИМКЕ: М. Н. Суслов с одним из своих питомцев.

Фото Д. Синюткина.

# У ЮНЫХ АВИАМОДЕЛИСТОВ

Некоторые из ребят на занятиях этого кружка приходят заранее. Советуются друг с другом, делятся своими планами. Так было и в этот день.

Еще до прихода руководителя кружка В. В. Кошечева мне удалось познакомиться с некоторыми из авиамоделлистов, и они рассказали, что в кружок пришли по объявлению, в котором клуб фабрики им. Октябрьской революции приглашал желающих заниматься. Уже с первых дней авиамоделлирование настолько увлекло ребят, что некоторые привели с собой и своих друзей. Сейчас в кружке занимаются 15 мальчишек.

— Можно бы обучать этому интересному делу и большее число ребят, но помещение

мало, негде разместиться, — говорит Владимир Васильевич.

Комната действительно небольшая. Но оформление ее нельзя не отметить. На стенах висят уже изготовленные кружковцами планеры — своего рода выставка. На столах — детали будущих моделей. Зимой мальчишки конструируют их, а летом испытывают на поле.

В углу комнаты погружен с головой в работу самый младший член кружка третьеклассник Миша Артюхин. У другого стола руководитель собрал старших ребят и обсуждает с ними проблему радиоуправления. Получение необходимых теоретических знаний Владимир Васильевич считает главным условием успешной рабо-

ты. Многие кружковцы приобретают, прочитывая рекомендованные им статьи из журналов «Юный техник», «Моделлист-конструктор», «Крылья Родины».

Беседа о радиоуправлении закончена. Ребята склонились над своими моделями. Кто-то пилит, кто-то клеит, а кто-то сосредоточенно разбирает предложенную руководителем журнальную статью. Всем интересно, каждый нашел для себя любимое дело. И кто знает, может быть, на всю жизнь. Ведь поступили же в авиационный техникум бывшие кружковцы из поселка Октябрьского Владимир Фомин и Александр Зубарев.

**В. ЕГОРОВА.**

# ТАК СТРОИЛИСЬ ЕГИПЕТСКИЕ ПИРАМИДЫ

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Одно из семи чудес света — пирамиды. Эти величественные памятники архитектуры Египта до сих пор поражают наше воображение и своими исполинскими размерами и затратами человеческого труда.

«Для многих пирамиды — загадка, и загадка тем более интересная, что существуют всевозможные фантастические теории о необычайно высоком уровне техники, с помощью которой они воздвигались», — пишет в своем введении Хильда Августовна Кинк, автор недавно вышедшей в издательстве «Наука» книги «Как строились египетские пирамиды?».

Обработка камня начиналась сразу же в карьере. К месту строительства блоки, саркофа-

ги, колонны-монолиты, столбы и другие конструкции доставлялись почти в готовом виде. На месте кладки пирамиды все эти изделия подвергались окончательной шлифовке и полировке. Веревки, наклонные плоскости, каменные катки, деревянные рычаги, сани — вот несложный арсенал техники, с помощью которой строители ворочали

камни гигантского размера, весом в десятки, а то и сотни тонн (вес отдельных блоков достигал 200 и даже 500 тонн).

Сооружение пирамид длилось десятилетиями. Иногда смерть царя наступала раньше, чем его гробница-пирамида была закончена, и тогда следующий правитель брал на себя заботу о ее завершении.

Строительство пирамид — свидетельство большого умения и таланта простых людей Египта.

**Л. МЕЙСТЕРС.**

## В ТОРГОВУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

требуются на постоянную работу:

- продавцы продовольственных товаров,
  - продавцы промышленных товаров,
  - товаровед продовольственных товаров,
  - зав. тарным складом,
  - ученики продавца продтоваров,
  - повара, буфетчицы,
  - старший бухгалтер, знающий торговый учет и бухгалтеры.
- Выплачивается прогрессивная доплата до 40 %.
- Обращаться по тел. 553-04-87, отдел кадров

2—3



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветной приключенческий фильм «КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН» (2 серии) — 10.30, 13, 15.30, 18, 20.30.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «НАБАТ» — 11, 13, 15, 17, 21; киноужин для родителей «ВНИМАНИЕ, ПОДРОСТКИ!» — 18.45.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ТЕ, КОГО ИЩУТ» — 13, 18, 21.

### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: мультфильм «ЖАР-ПТИЦА» — 15; «ЧУЖАЯ РОДИНА» — 17.15, 19.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ» (2 серии) — 11, 14, 17, 20. 7 февраля: занятие киноуниверситета «СПОРТ И КИНО», встреча с чемпионами кожного мяча В. ШУСТИКОВЫМ, Э. СТРЕЛЬЦОВЫМ, В. НИКОНОВЫМ, В. ДЕГТЯРЕВЫМ и другими; кинофильмы «ТРЕТИЙ ТАРИМ», «ПРОЩАЛЬНЫЙ МАТЧ ЯШИНА». Начало в 15 час. Билеты продаются в кассе.

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

объявляет набор в группу индивидуальной подготовки продавцов промышленных товаров. Срок обучения 5 месяцев. За период обучения производится оплата в размере от 45 до 54 рублей.

Обращаться: Люберецы, ул. Нолковская, 63, отдел кадров, тел. 554-91-16 1—5



## Наш адрес и ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберецы-5, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31 отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35 отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 6 ФЕВРАЛЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Программа передач.
- 9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
- 9.20 Новости.
- 9.30 ЦТ. «Умелые руки».
- 10.00 ЦТ. «Кто был ничем». Телефильм. 3-я серия.
- 11.10 ЦТ. М. Глинка — Романсы.
- 13.50 Программа передач.
- 13.55 Документальные фильмы.
- 14.35 «Русская речь».
- 15.20 «В эфире — «Молодость».
- 16.45 «Шахматная школа».
- 17.15 ЦТ. «Концертный зал телестудии «Орленок».
- 18.00 Новости.
- 18.15 ЦТ. «Веселые нотки».
- 18.30 «Ленинский университет миллионеров».
- 19.00 ЦТ. Концерт.
- 19.30 ЦТ. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик».
- 21.45 «Время».
- 22.15 ЦТ. «Наши соседи». По окончании — Новости. Программа передач.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.25 Программа передач.
- 18.30 Для школьников. «Всемирный следопыт».
- 19.00 «Москва».
- 19.30 ЦТ. «От 14 до 18».
- 20.00 «Справочное бюро».
- 20.15 ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 ЦТ. «Наш маленький цирк».
- 21.15 Документальные фильмы.
- 21.45 «Мамина школа».
- 22.15 ЦТ. «Манана». Фильм.
- 23.25 Московские новости. Программа передач.

## ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 Программа передач.
- 19.35 Концерт.
- 20.20 ЦТ. «Литературные чтения».
- 20.50 ЦТ. «Объектив».
- 21.20 ЦТ. Ч. Диккенс — «Домби и сын». Телеспектакль. Часть 2-я.
- 22.50 Программа передач.

## ПЯТНИЦА, 7 ФЕВРАЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Программа передач.
- 9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
- 9.20 Новости.
- 9.30 ЦТ. «Концертный зал телестудии «Орленок».
- 10.15 «Волжские меридианы».
- 11.00 ЦТ. Концерт.
- 14.00 Программа передач.
- 14.05 ЦТ. Премьера документального телефильма «Яворские краски».
- 14.25 «А. Серафимович — «Железный поток». Передача по литературе.
- 15.10 ЦТ. «По родной стране».
- 15.40 «Мы знакомимся с природой».
- 16.05 «Экранизация литературных произведений». «Человек в футляре». Фильм.
- 17.30 ЦТ. Концерт.
- 18.00 Новости.
- 18.15 Премьера документального телефильма «Товарищ Тольятти».
- 18.45 ЦТ. «Мир социализма».
- 19.15 Игрет Государственный эстрадный оркестр Армении под управлением К. Орбеляна.
- 19.50 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный телефильм. 11-я серия.
- 21.00 «Время».
- 21.30 ЦТ. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Крылья Советов». 3-й период.
- 22.10 ЦТ. Концерт.
- По окончании — Новости. Программа передач.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.25 Программа передач.
- 18.30 ЦТ. «Выставка Буратино».
- 19.00 «Москва».
- 19.30 ЦТ. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Крылья Советов». 1-й и 2-й периоды.
- В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00 Документальные фильмы.
- 21.30 «Отдых в выходные дни».
- 21.45 «Море студеное». Фильм.
- 23.10 «Отдых в выходные дни».
- 23.25 Московские новости. Программа передач.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 Программа передач.
- 19.35 «Страницы творчества писателя Леонида Соболева».
- 20.15 ЦТ. Телевизионный фестиваль государственных народных коллективов РСФСР.
- 20.45 Концерт.
- 21.30 ЦТ. Ч. Диккенс — «Домби и сын». Телеспектакль. Часть 3-я.
- 23.15 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.